Άσκηση για την κατανόηση της θεωρίας για τον σχηματισμό του παρατατικού των βαρύτονων ρημάτων

1. Ο παρατατικός είναι χρόνος που δηλώνει το:

α) παρόν, β) παρελθόν, γ) μέλλον

2. Για το σχηματισμό του παρατατικού χρησιμοποιούμε το θέμα του:

α) ενεστώτα, β) μέλλοντα

3. Ο παρατατικός στην αρχή έχει αύξηση.

α) Σωστό, β) Λάθος

4. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από σύμφωνο, στο παρατατικό παίρνει

α) συλλαβική αύξηση, β) χρονική αύξηση

5. Η συλλαβική αύξηση σημαίνει την προσθήκη ενός ἐ στην αρχή του θέματος

α) Σωστό, β) Λάθος

6. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από φωνήεν, στο παρατατικό παίρνει

α) συλλαβική αύξηση, β) χρονική αύξηση

7. Χρονική αύξηση είναι:

α) η μετατροπή ενός μακρόχρονου φωνήεντος σε βραχύχρονο, β) η μετατροπή ενός βραχύχρονου φωνήεντος σε μακρόχρονο

8. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από α, τότε το α μετατρέπεται σε:

α) ε, β) η, γ) ω

9. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από ε, τότε το ε μετατρέπεται σε:

α) ε, β) η, γ) ω

10. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από ο, τότε το ο μετατρέπεται σε:

α) ε, β) η, γ) ω

11. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από αυ, τότε το αυ μετατρέπεται σε:

α) ευ, β) ηυ, γ) ου

12. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από αι, τότε το αι μετατρέπεται σε:

α) ει, β) ῃ, γ) ᾳ

13. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από ει, τότε το ει μετατρέπεται σε:

α) ει, β) ῃ, γ) ᾳ

14. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από ι, τότε το ι μετατρέπεται σε:

α) ε, β) η, γ) δε μετατρέπεται

15. Όταν ένα ρήμα αρχίζει από υ, τότε το υ μετατρέπεται σε:

α) ε, β) η, γ) δε μετατρέπεται

16. Όταν ένα ρήμα είναι σύνθετο με πρόθεση, βάζουμε την αύξηση

α) στην αρχή, β) μετά την πρόθεση, 

17. Όταν ένα ρήμα είναι σύνθετο και το α' συνθετικό δεν είναι πρόθεση, βάζουμε την αύξηση

α) στην αρχή, β) μετά το α' συνθετικό

18. Κάποια ρήματα που αρχίζουν από ε έχουν αύξηση ει κι όχι η.

α) Σωστό, β) Λάθος

19. Ο παρατατικός του ρ. μετα-βάλλω γίνεται

α) μετ-έ-βαλλον, β) ἐ-μετάβαλλον

20. Ο παρατατικός του ρ. φιλο-πρωτεύω γίνεται

α) φιλ-ε-πρώτευον, β) ἐ-φιλοπρώτευον
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